
 
 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2026   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Ανάπτυξης 

Θέμα: «Μαζικές ανατιμήσεις σε βασικά αγαθά πριν την εφαρμογή του 

πλαφόν και αμφισβήτηση της αποτελεσματικότητας των 

μέτρων ελέγχου της αγοράς» 

 

Η αγορά βασικών καταναλωτικών αγαθών εμφανίζει έντονα φαινόμενα ανατιμήσεων ήδη από 

τις αρχές του 2026, πριν ακόμη τεθεί σε ισχύ το πλαφόν στο περιθώριο κέρδους στις 11 

Μαρτίου. Σύμφωνα με διαθέσιμα στοιχεία, καταγράφηκαν αυξήσεις έως και 10% σε περίπου 

7.500 κωδικούς προϊόντων, που αντιστοιχούν σε πάνω από το 50% των ειδών ενός μεγάλου 

σούπερ μάρκετ. 

Παρά την εκ των υστέρων απόσυρση νέων τιμοκαταλόγων από ορισμένους προμηθευτές, οι 

αυξήσεις είχαν ήδη μετακυλιστεί στους καταναλωτές, οι οποίοι καλούνται να πληρώσουν 

σημαντικά υψηλότερες τιμές σε σχέση με το προηγούμενο έτος. 

Οι ανατιμήσεις εντοπίζονται σε ευρύ φάσμα βασικών αγαθών, όπως γιαούρτια (7,5%), αυγά 

(7,6%), αρτοσκευάσματα (8%), τυριά (7%), καφές (6,3%), σοκολάτες (8,5%), ενώ σε 

ορισμένους κωδικούς αλλαντικών καταγράφονται αυξήσεις έως και 20%. Παράλληλα, 

αυξήσεις σημειώνονται και σε μη τρόφιμα ευρείας κατανάλωσης, όπως σαμπουάν (3%) και 

τροφές για κατοικίδια (9,5%). 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση στα οπωροκηπευτικά, όπου μέσα σε μία εβδομάδα 

οι τιμές χονδρικής αυξήθηκαν έως και κατά 62%, ποσοστό που δεν μπορεί να δικαιολογηθεί 

αποκλειστικά από το κόστος παραγωγής και μεταφοράς. Αντίστοιχα, σημαντικές αυξήσεις 

καταγράφονται και στο κρέας, με το αρνί να εμφανίζει αυξήσεις έως και 27% στη λιανική 

αγορά σε σχέση με πέρυσι. 

Τα φαινόμενα αυτά αποτυπώνονται και στα επίσημα στοιχεία, με τον πληθωρισμό τροφίμων 

να διαμορφώνεται στο 4,5% τον Ιανουάριο 2026 και στο 5,2% τον Φεβρουάριο 2026, ενώ 

ανάλογες μαζικές ανατιμήσεις είχαν καταγραφεί και το τελευταίο τρίμηνο του 2025 σε 

περίπου 11.400 κωδικούς προϊόντων. 

Δεδομένου ότι οι εξελίξεις αυτές εγείρουν σοβαρά ζητήματα λειτουργίας της αγοράς, 

επάρκειας των ελέγχων και αποτελεσματικότητας των μέτρων συγκράτησης των τιμών, 

 

 Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πώς εξηγεί το Υπουργείο τις εκτεταμένες και προληπτικές ανατιμήσεις πριν την 

εφαρμογή του πλαφόν στο περιθώριο κέρδους; 

2. Υπάρχουν ενδείξεις συντονισμένων πρακτικών ή στρεβλώσεων στην αγορά, ιδίως σε 

κατηγορίες με μαζικές και οριζόντιες αυξήσεις; 

3. Πώς αιτιολογούνται αυξήσεις έως και 62% στη χονδρική αγορά οπωροκηπευτικών και 

έως 27% στη λιανική τιμή του κρέατος; 

4. Πώς διασφαλίζεται ότι το πλαφόν στο περιθώριο κέρδους δεν υπονομεύεται στην 

πράξη μέσω προγενέστερων ανατιμήσεων; 
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